Учреждение образования

«Гродненский государственный университет имени янки купалы» 

Физико-технический факультет

г. Гродно, ул. Врублевского, 33., тел +3750152485956, факс +3750152486881,  http:/ftf.grsu.by
Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А

студента физико-технического факультета

Иванова Ивана Ивановича

Иванов И.И. в 2009 г. окончил Гродненскую городскую гимназию №1 и поступил на физико-технический факультет Гродненского государственного университета имени Янки Купалы.

С 2012 по 2017 г. обучается по специальности «Промышленная электроника» со специализацией «техника и средства электронной связи»  и зарекомендовал себя прилежным и грамотным студентом. 
Для Иванова И.И. в большой степени характерна высокая активность и самостоятельность в приобретении знаний. Это студент с  достаточным уровнем сформированности умений и навыков, а также хорошими способностями к самостоятельной учебной работе. Во время экзаменационных сессий всегда показывал хорошие знания предмета, неплохой уровень осмысления учебного материала. Средний балл успеваемости – 7,9.
Во время обучения на  старших курсах под руководством доцента кафедры НАЗВАНИЕ Ф.И.О. выполняет дипломную работу «исследование свч транзистров». Выступал с докладами на ежегодной Международной конференции студентов, магистрантов и аспирантов «Физика конденсированного состояния».  В процессе выполнения работы Иванов И.И. продемонстрировал хороший уровень теоретической подготовки. Им был просмотрен большой объем научной литературы. При выполнении работы проявил скромность, творческую инициативу, хорошую работоспособность.
Иванов И.И.   проявлял активность во всех мероприятиях, относящихся к общественной жизни факультета и университета. Активно занимался спортом. Отстаивал честь факультета и университета в соревнованиях по бегу на 400 м и 1 км. 
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