ПЛАН ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРИЗЫВНИКА

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Фамилия, имя, отчество. Число, месяц, год рождения. Национальность.

Образование. Специальность. Состав семьи. Отношения в семье.

2. ОБЩЕСТВЕННАЯ АКТИВНОСТЬ, НРАВСТВЕННЫЕ КАЧЕСТВА

И ВОЕННО-ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ НАПРВЛЕННОСТЬ.

Отношение к выполнению общественных поручений. Нравственные качества, интересы, связанные с воинской службой. В каком виде, роде войск желает служить.

3. УСПЕШНОСТЬ УЧЕБНОЙ (ТРУДОВОЙ) ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Успеваемость по основным предметам. Выполнение производственных заданий. Трудолюбие, добросовестность. Стремление к повышению квалификации и образовательного уровня. Оценки по физической и начальной военной подготовке.

4. ОБЩЕНИЕ С ТОВАРИЩАМИ И ПОВЕДЕНИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ.

Авторитет в коллективе, самостоятелен, способен вести за собой, подчиняется чужому влиянию, общителен или держится с отчуждением. Отношение к товарищам. Культура поведения (тактичность, вежливость, развязанность, грубость). Реакция на критику товарищей и старших (безразлично, агрессивная, адекватная).

5. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ КАЧЕСТВА.

Наблюдательность, сосредоточенность, отвлекаемость. Особенности памяти. Сообразительность, понятливость. Целеустремленность, решительность и другие волевые качества. Уверенность в себе. Преобладающее настроение. Поведение в сложных и конфликтных ситуациях. Громкость и разборчивость речи. Особенности почерка. Координация и ловкость движений.

6. ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И ОТКЛОНЕНИЯ В ПОВЕДЕНИИ.

Курение, употребление алкоголя (наркотиков). Тенденция к противоправному, антиобщественному поведению, приводы в милицию, участие в драках, другие проступки. Странные, необычные поступки и наклонности. Неискренность, лживость.

7. ВЫВОДЫ.

Основные наиболее характерные положительные и отрицательные качества и свойства личности. Преобладающие способности и наклонности, черты характера, настроение. Социальная зрелость, готовность к несению воинской службы.
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ХАРАКТЕРИСТИКА
студента 1 курса физико-технического факультета
УО «Гродненский государственный университет им. Янки Купалы»
Иванова Ивана Ивановича 
Иванов Иван Иванович, 19.05.2002 г.р.
Белорус. Состав семьи: мать – Иванова Анна Николаевна, отец – Иванов Иван Анатольевич. 
С 2021 года обучается на физико-техническом факультете по специальности «Физика» (научно-педагогическая деятельность) дневной бюджетной формы обучения. 
Успеваемость по основным предметам хорошая. Принимает активное участие в жизни группы, факультета. Регулярно посещает занятия, пользуется уважением преподавателей и студентов. Коммуникабелен, в студенческой группе не конфликтует. К студентам и преподавателям относится с уважением. Трудолюбив, добросовестен. Чужому влиянию не поддается, общителен. К товарищам относится с пониманием. Тактичен, вежлив. На критику реагирует адекватно. Стремится к повышению квалификации и образовательного уровня, много читает. Физически развит удовлетворительно.

Наблюдателен, сосредоточен. Хорошая образная память. Сообразителен, целеустремлен, решителен. В достаточной степени уверен в себе, самостоятелен. Преобладающее настроение бодрое. В сложных и конфликтных ситуациях не теряется. Речь средней громкости, разборчивость речи хорошая. Почерк разборчив. Координация и ловкость движений хорошая.
Вредных привычек не имеет. В употреблении наркотиков замечен не был. Тенденции к противоправному поведению не наблюдались, приводов в милицию не было. Странных поступков не замечено.
Характеристика дана для предоставления на военную кафедру.
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